

新华时评

下大气力治理群众身边的腐败

新华社记者 周英峰

中央领导同志在23日召开的加强基层党风廉政建设座谈会上强调,在继续加大力度查办大案要案特别是高中级领导干部违纪违法案件的同时,把着力解决发生在群众身边的腐败问题摆上更加重要的位置来抓。这向外界传递了一个重要信号:治理群众身边的腐败将成为反腐败斗争的重要战场。

走基层 听民声

一个种粮大户的“惠农补贴”账单

新华社郑州电(记者张兴军)“这些年国家对种粮农民的补贴越来越多,去年年底我被评为全国种粮大户,上面还奖励了一台价值30万元的东方红拖拉机。”听说记者前来采访,王崇杰先通报了这样一个喜讯。

水稻全部实现黄河水自流灌溉;软件方面,出台了农业保险政策,每亩地15元保费,农民拿3元,剩下是政府补贴,一旦遭受灾害,每亩补偿263元,这就相当于给种粮大户吃了定心丸。”

51岁的王崇杰是河南省范县杨集乡王马桥村农民。2008年,他牵头成立了范县农民专业合作社,当年流转土地1000亩,随后逐渐扩大规模,目前合作社入股农民960户,种地面积2万亩。2011年,合作社小麦产量8800吨,水稻产量9200吨。

王崇杰接受采访的同时,在他的承包地里,两台大型农机正在进行土地深翻、平整作业。“这5000亩地准备种植春稻,近期就得把地整出来,剩下的1.5万亩种的都是小麦,眼下是返青季节,正在开展‘一喷三防’,防治病虫害。”

在王崇杰看来,今年的小麦苗情是近年来最好的,“没有干旱,没有冻害,也没有病虫害,可以说是风调雨顺。”如果后期管理到位,没有突发灾害天气的话,将是一个丰收年。

“种粮直补、农机补贴、农资补贴、良种补贴……从中央到地方,最后到我这儿,平均一亩地享受的补贴能达到150多元,对于种粮大户来说,这笔钱很可观。”王崇杰指着指向向记者算账,“比如农机补贴,买1000元的拖拉机可以享受300元的补贴,截至目前,我们合作社享受的农机补贴有六七十万元了。”

说起未来的打算,王崇杰表示,随着种植规模的扩大,今后将在保证产量的情况下,逐渐提高质量,生产出更加优质的水稻和小麦,真正实现产量质量的“双丰收”。

近年来,从中央到地方相继出台了一系列惠农举措。王崇杰把这些政策归纳为“软硬兼施”。“硬件方面,就是加强基础设施投入,修路打井改善灌溉条件,现在我们的几千亩

位和领域腐败案件易发多发,窝案、串案明显增多;一些违纪违法人员级别虽低,但涉案金额之大、影响之恶劣,令人发指。辽宁抚顺“土地奶妈”罗亚平贪污受贿、山西蒲县“煤官”郝鹏俊贪污挪用公款等案件,都是这方面的典型案例。

基层党员干部是党在基层执政的骨干力量,广大群众往往就是通过身边党员干部的言行来评价党和政府的。当前,我国正处于社会矛盾的凸显期,群众利益和社会公平问题

更加敏感、备受关注。群众身边的腐败问题,直接侵害群众权益,极易引发激烈矛盾冲突,导致个人极端事件或群体性事件,这已经成为影响党群干群关系、损害党和政府形象的一个重要因素。巩固党的执政基础,完成党的执政使命,需要我们下更大决心、用更大气力解决发生在群众身边的腐败问题。

对于这些消极腐败现象,群众看得最清、感受最深,也最有发言权。解决发生在群众身边的腐败问题,需要我们从人民群众最不满

意的地方改起,从人民群众最盼望的事情做起。当前和今后一个时期,要坚决查办群众反映强烈的突出问题,特别是征地拆迁、矿产资源开发、学校办学、医药购销和医疗服务、食品药品制售、选人用人等领域的腐败问题,用基层反腐败斗争的新成效取信于民。

解决发生在群众身边的腐败问题,需要加强案件查办力度,需要加强对基层干部的教育管理和监督,更需要深化改革、健全制度,从源头上铲除基层滋生腐败现象的土壤。重要的是,必须科学合理配置权力,切实改变重要领域和关键岗位的权力被少数人集中行使的现状;健全权力运行机制,实行重要事项集体决议,实现权力行使全程公开;充分发挥群众监督作用,切实解决权力监控缺位和弱化问题;要坚持滥权必纠,加大对腐败者的惩处和问责力度,绝不搞“法不责众”,绝不能姑息迁就。(新华社北京4月23日电)



4月23日,在广西南宁市滨湖路小学,学生们在篮球场上阅读自己喜爱的书籍。

当日是第17个“世界读书日”。广西南宁市滨湖路小学开展“静心悦读,点亮梦想”的主题日活动。在这一天里,全校学生可以带上自己喜爱的书籍,和全班同学一起,在绿荫下、草地旁、操场上、教室里尽情阅读自己喜爱的书籍。

新华社记者 周华 摄

我国环境保护领域最高奖“中华宝钢环境奖”颁奖

新华社北京4月23日电(记者顾瑞珍)中国环境保护领域最高的社会性奖项——中华宝钢环境奖第七届颁奖典礼23日在人民大会堂举行,全国人大常委会副委员长陈至立、全国政协副主席白立忱等为25个获奖单位和个人颁奖。

中华宝钢环境奖内容包括环境管理奖、城镇环境奖、企业环保奖、生态保护奖和环保宣教奖。获得“中华宝钢环境奖”和“中华宝钢环境优秀奖”的单位和个人,将分别获得荣誉证书、奖杯以及50万元和10万元的奖励。

中华宝钢环境奖是中国环境保护领域最高的社会公益性奖励,自2000年开始,在中华宝钢环境奖组委会指导下先后举办了七届,表彰和奖励了145个为中国环境保护事业中做出贡献的单位和个人,涵盖了全国30个省(自治区)、直辖市以及香港、澳门特别行政区的环保公益组织和外籍专家。

“奖杯不重,记载着艰辛与奉献,奖金有限,却代表了尊重与鼓励。希望中华宝钢环境奖的评选及表彰成为经济发展与环境保护有机结合的助推剂。”中华环境保护基金会理事长曲格平说,奖项的设立旨在我国和全球面临严重环境污染、生态破坏、资源枯竭的时刻,号召社会各界积极地投身于这项伟大的事业。

谈道论德

医院勇于认错纠错难能可贵

黄春景

【事件回放】记者从湖北省宜昌市第一人民医院获悉,该院已就患者张华术后吐出针筒一事展开调查并形成处理意见,医院调查认为,由于麻醉医生在操作中责任心不强,未及时取出放在口角防止咬伤的注射器针筒,导致患者在未完全清醒之前,将注射器针筒滑入食管。为此,经医院研究决定,给予责任医生停职检查,记大过处分,并扣发半年奖金;给予麻醉科负责人警告处分;扣发医务科负责人3个月

奖金。(4月22日中新网)

【读者点评】从“患者术后吐出针筒”这起医疗事故的处理情况来看,当地卫生部门及事发医院第一时间介入,他们不回避、不掩饰,拿出了诚意并敢于正视问题,表示要认真查找工作中的不足,做到知错即改、举一反三,将从此医疗纠纷中认真汲取教训,并引以为戒,切实做好医疗质量、医疗安全管理工作,加大医疗隐患排查力度,健全责任追究制度,努力为广大患者提供安全有效的医疗服务。这起医疗事件若能让医院改进服务,不失

为一件好事。

医院是治病救人的地方,特殊的职业要求从业人员要有严谨的职业道德,来不得半点懈怠与马虎,因为医生的手中掌握着的是人的生命,医务人员对自己的工作严谨一点精心一点,患者就会多一分健康和重生的希望,也许你的马虎或者懈怠就会造成患者的伤害甚至危及生命。就拿“患者术后吐出针筒”事件来说,这是一起完全可以避免的医疗事故,可惜的是麻醉科医生反倒给自己“麻醉”了,以致于患者术后吐出针筒。

管窥这起事件,当地卫生部门及事发医院有错即改,从错误中发现管理漏洞,寻找防止出现此类错误的方法和路径,实属难能可贵。对于医院来说,医生犯错不可避免,问题是要敢于承认错误,敢于改正错误。当然,我们希望看到更多的医院能够在事发后勇于承认错误,而不是抱着作秀的心态去糊弄公众。

当前,绝大多数医疗差错不是由于个别医务人员的粗心大意所造成的,而是由于现行医疗服务系统中存在缺陷,使得医务人员容易犯错,或者难以避免犯错。美国约翰·霍普金斯医院给我们留下最深刻的印象不是医院最尖端的技术和设备,而是医院敢于正视医疗安全问题的勇气。病人安全是全球面临的严峻问题,医院敢于正视问题并从问题中“对症下药”,是为了吸取教训,找出改进途径,避免今后类似事故的再次发生。一言以蔽之,知错能改,善莫大焉!

第四届“信阳国际商城杯”花木盆景展即将开展

本报讯(记者 郝光)在信阳第二十届国际茶文化节来临之际,第四届“信阳国际商城杯”花木盆景展将于4月26日在鄂豫皖革命纪念馆广场隆重举行。

信阳地跨淮河,山水秀丽,气候宜人,素有“北国江南,江南北国”之美誉。信阳位于中国亚热带和暖温带的地理分界线上,属亚热带向暖温带过渡区。这种过渡气候造成淮南北北自然景观的差异:淮南山清水秀,水田盈野,稻香鱼跃,犹如江南风光;淮北平原舒展,一望无垠,盛产小麦、杂粮、棉花,北国情调浓厚。独特的气候特点也给信阳带来了丰富的植物物种如兰草、木瓜、银杏、杜鹃等,各地

的花木爱好者众多。以浉河区、潢川县等县区为代表的信阳花木市场也异常繁荣。本次盆景展由信阳市人民政府主办,市林业局、浉河区人民政府、市房产管理中心、市花木协会承办,档次之高、规模之大、品种之多是历届盆景展无可比拟的,预计展出花木盆景500盆。花木既是一项产业,又是一项社会公益事业。近几年,花木业作为一项新兴产业,在国内外得到了迅速发展。随着经济发展和社会进步,人们的物质文化需求不断提高,全社会对花木的需求日益增加。发展花木产业不仅具有经济意义,而且具有重要的生态意义和社会意义。



为了迎接信阳第二十届国际茶文化节的到来,我市各主要街市都摆满了鲜花,给中城增添了许多节日喜悦的气氛。图为园林工作人员正在摆放花卉。本报记者 赵锐 摄

即日起至5月6日,国美正式启动“五一”低价盛宴。在这期间,在国美刷银联卡,不仅有50款特惠机型供您选择,而且,购买其他产品,还有补贴。买电器来国美 刷银联卡专享优惠 消费者凭借银联卡在国美电器卖场购买电器,只要金额超过1000元(3C产品2000元以上),就可享受100元的电器消费补贴券,即在最低成交价基础上再为消费者节省100元。同时,针对银联卡用户,还推出大量特惠机型,如三洋LED 32CE630,仅售1699元;格力2P冷暖柜机仅售6759元;伊莱克斯IP变频冷暖挂机仅售1999元;索尼J10仅售499元;惠普笔记

本CQ43-414TX,仅售2999元;海尔微波炉MYE-2070M,仅售299元。在购物过程中,使用银联卡消费的用户将有机会获得银联提供的专属惊喜或国美提供的长虹50寸LED 3D电视或三洋32寸液晶电视。4月20日至4月28日,各银行银联卡(卡号62开头)持卡人到国美门店刷卡购家电满100元即可参加

“五一”低价让利活动。全省48家门店联合500家电品牌,各种大牌低价纷纷让利消费者,国美还推出银联卡享100元补贴和抽50英寸3D电视等超值活动。全省门店均有“五一”低价优惠,32英寸合资液晶电视仅1699元,42英寸LED电视仅2990元,5公斤全自动洗衣机仅899元,电信版、联通版iphone 4s全线到货,裸机不限量。提前购买的消费者,国美提供价格保障,让消费者可以提前享受“五一”优惠,买贵国美三倍补差价。同时,国美还提供更为便捷的送货服务,让消费者避开五一消费高峰期,享受更多增值服务。

“五一”低价让利活动。全省48家门店联合500家电品牌,各种大牌低价纷纷让利消费者,国美还推出银联卡享100元补贴和抽50英寸3D电视等超值活动。全省门店均有“五一”低价优惠,32英寸合资液晶电视仅1699元,42英寸LED电视仅2990元,5公斤全自动洗衣机仅899元,电信版、联通版iphone 4s全线到货,裸机不限量。提前购买的消费者,国美提供价格保障,让消费者可以提前享受“五一”优惠,买贵国美三倍补差价。同时,国美还提供更为便捷的送货服务,让消费者避开五一消费高峰期,享受更多增值服务。

“五一”低价让利活动。全省48家门店联合500家电品牌,各种大牌低价纷纷让利消费者,国美还推出银联卡享100元补贴和抽50英寸3D电视等超值活动。全省门店均有“五一”低价优惠,32英寸合资液晶电视仅1699元,42英寸LED电视仅2990元,5公斤全自动洗衣机仅899元,电信版、联通版iphone 4s全线到货,裸机不限量。提前购买的消费者,国美提供价格保障,让消费者可以提前享受“五一”优惠,买贵国美三倍补差价。同时,国美还提供更为便捷的送货服务,让消费者避开五一消费高峰期,享受更多增值服务。

“五一”低价让利活动。全省48家门店联合500家电品牌,各种大牌低价纷纷让利消费者,国美还推出银联卡享100元补贴和抽50英寸3D电视等超值活动。全省门店均有“五一”低价优惠,32英寸合资液晶电视仅1699元,42英寸LED电视仅2990元,5公斤全自动洗衣机仅899元,电信版、联通版iphone 4s全线到货,裸机不限量。提前购买的消费者,国美提供价格保障,让消费者可以提前享受“五一”优惠,买贵国美三倍补差价。同时,国美还提供更为便捷的送货服务,让消费者避开五一消费高峰期,享受更多增值服务。

“五一”低价让利活动。全省48家门店联合500家电品牌,各种大牌低价纷纷让利消费者,国美还推出银联卡享100元补贴和抽50英寸3D电视等超值活动。全省门店均有“五一”低价优惠,32英寸合资液晶电视仅1699元,42英寸LED电视仅2990元,5公斤全自动洗衣机仅899元,电信版、联通版iphone 4s全线到货,裸机不限量。提前购买的消费者,国美提供价格保障,让消费者可以提前享受“五一”优惠,买贵国美三倍补差价。同时,国美还提供更为便捷的送货服务,让消费者避开五一消费高峰期,享受更多增值服务。

声明 原信阳市水利局职工安置楼已于2009年7月竣工验收。该项目部使用的河南天禹水利工程建设有限公司集贤建房工程项目的公章一枚,编号:4115010020426,现声明作废。为了核实该项目部在施工中所形成的债务,请债权人于2012年5月4日之前,到河南天禹水利工程建设有限责任公司综合部(东方红大道建银大厦16层)办理所欠款项确定事宜。逾期不办者,公司将不予认可。特此声明 河南天禹水利工程建设有限公司 2012年4月20日

声明 兹有龚长富所有的房屋坐落于信阳市明港镇丰达小区1层至3层101号,房屋产权证号为信房权证平桥区字第00025654号,为混合结构1幢,房屋总层数3层,所在层数1层至3层,建筑面积319.37平方米,其房屋所有权证,因不慎丢失,特声明作废。声明人:龚长富 2012年4月23日

声明 兹有刘俊毕业于信阳职业技术学院计算机专业,其专科毕业证书(证号:137845200906000789),因不慎丢失,特声明作废。